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ÚVODNÍ SLOVO  

 

Milí přátelé, 

rok 2020, jak všichni dobře víme, byl skutečným prubířským kamenem jak pro každého z nás 

osobně, tak pro organizace jako je naše Rodinné centrum Slunečnice. Před touto pandemií 

nového koronaviru si asi nikdo z nás nedokázal představit, že podobná situace vůbec může 

nastat. Nebylo nám dovoleno potkávat se v širším kruhu, trávit čas společnou zábavou, 

posedět spolu v kavárně či restauraci, ba dokonce nakoupit v běžném obchodě či nechat se 

ostříhat u kadeřnice. Řada lidí díky tomu ze dne na den ztratila možnost výdělku či možnost 

odreagovat se při svých oblíbených aktivitách. Děti se nesměly potkávat s kamarády a 

spolužáky a zůstaly po mnoho měsíců odkázány na virtuální svět.  

Naše organizace byla nucena pozastavit své běžné aktivity jako kroužky, kurzy a semináře 

nejprve v březnu a poté opět v říjnu roku 2020. I když jsme usilovně hledali pro své klienty 

uspokojivé náhradní řešení, virtuální kroužky pro děti se z pochopitelných důvodů příliš 

neujaly. Vzdělávací semináře v online podobě měly u rodičů naštěstí větší úspěch.  

Protože jsme vnímali zoufalost situace a potřebu lidí sdílet a komunikovat své starosti, 

nabídli jsme veřejnosti již v průběhu března 2020 možnost bezplatných on-line konzultací 

s našimi odbornými poradci. Nezapomněli jsme ani na školáky, kteří mohli využít doučování 

z matematiky a češtiny. 

Jedním z řady velmi nepříjemných dopadů pandemie, respektive vládních nařízení, byly také 

finanční starosti. Naštěstí jsme dokázali „přežít“ díky již ustálenému vícezdrojovému 

financování našich aktivit. Navíc se nám podařilo získat dotaci Nadace Tipsport ve výši 50 

tisíc korun a rovněž Ministerstvo práce a sociálních věcí souhlasilo se snížením finanční 

spoluúčasti Slunečnice u našeho projektu, který nese název Komplexní podpora rodiny. 

Tento projekt zahrnuje například činnost našich odborných poraden nebo vzdělávací aktivity 

pro rodiče. 
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Další zátěžovou situací pro naše rodinné centrum byla moje rezignace z postu ředitelky, k níž 

jsem bohužel musela přistoupit ze zdravotních důvodů, a hledání nové osobnosti na tuto 

zásadní pozici. Vedení Slunečnice se dočasně ujala Bc. Jana Petrovičová, která s námi řadu let 

spolupracuje jako poradkyně v krizových situacích a psychoterapeutka. Jako maminka čtyř 

dětí, navíc studující, to rozhodně neměla snadné a já jí nemohu dost poděkovat za to, jak 

zodpovědně se k tomuto náročnému úkolu postavila.  

S velkou radostí a také úlevou mohu říct, že hledání nového ředitele pro Slunečnici dopadlo 

na výbornou. Svěží a čerstvá maminka tří dětí Ing. Hana Hájková se již během října energicky 

chopila práce a rychle začala pronikat do zákulisí „slunečnicových“ aktivit. Jsem vděčná, že 

rodinné centrum, toto své „dítě“, mohu předat někomu, ke komu cítím důvěru a u koho se 

mohu spolehnout, že organizaci povede v podobném duchu. Moc jí přeji, aby ji tato práce 

naplňovala tak, jako mě. Já sama ale Slunečnici úplně neopouštím a dál se zde věnuji práci 

sociální pracovnice doprovázející pěstounské rodiny. 

Když se ohlížím nejen za tímto rokem 2020, ale za celou historií Rodinného centra 

Slunečnice, cítím velkou radost, uspokojení a hrdost na práci všech skvělých lidí, svých 

spolupracovníků, kteří naší organizací prošli. Za těch 18 let jsme nějakým způsobem ovlivnili 

životy velmi dlouhé řady rodin - nejen díky našim volnočasovým aktivitám, ale také 

prostřednictvím našich poradců, sociálních pracovníků, učitelek v miniškolce, lektorů 

vzdělávacích programů a dalších lidí. Moc si přeji, aby Slunečnice dál kvetla a byla místem, 

kde se pojí příjemné s užitečným. 

Vaše 

 

 

 

 

 

Gabriela Horná-Bulková 

koordinátorka a spoluzakladatelka  

Rodinného centra Slunečnice 
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PŘEDSTAVENÍ ORGANIZACE 

Rodinné centrum Slunečnice, z.ú. vzniklo v roce 2003 jako občanské sdružení (pod tehdejším 

názvem Mateřské centrum Slunečnice) díky iniciativě tří maminek na mateřské dovolené, 

kterým v Berouně chybělo místo, kde by se rodiče s malými dětmi mohli scházet, pohrát si, 

popovídat i vyměňovat si vzájemně své zkušenosti. Tuto první skromnou představu se 

v průběhu let podařilo nejen naplnit, ale dalece překonat. Organizace postupně rozšiřovala 

nabídku svých služeb a v roce 2012 se přejmenovala na Rodinné centrum Slunečnice. Dnes 

úspěšně funguje již osmnáctým rokem a za tu dobu se na Berounsku stala široce známým 

poskytovatelem komplexních služeb pro rodiny s malými dětmi. Od roku 2009 nabízí své 

programy a kurzy ve dvou pobočkách a v jejích kurzech bylo v roce 2020 zapsáno více než 

300 dětí a dospělých (kurzy bohužel byly kvůli pandemii pozastaveny).  K řadě oblíbených 

volnočasových programů, které byly již od počátku nosnou aktivitou organizace, se postupně 

připojily i aktivity vzdělávacího charakteru, bezplatné poradenství, dětská skupina a další 

služby.  Od roku 2013 má RC Slunečnice pověření Krajského úřadu Středočeského kraje k 

výkonu sociálně-právní ochrany dětí a od roku 2015 také pověření k uzavírání dohod o 

výkonu pěstounské péče a k poskytování výchovné a poradenské péče pěstounům. V roce 

2016 v důsledku změn Občanského zákoníku došlo ke změně právní formy organizace na 

zapsaný ústav. Činnost organizace je rozvíjena v návaznosti na komunitní plánování města 

Beroun. RC Slunečnice je členem Unie center pro rodinu a komunitu a také Asociace 

provozovatelů dětských skupin a mikrojeslí. 

 

Poslání organizace  

Posláním Rodinného centra Slunečnice je přispívat ke zkvalitnění 

rodinných vztahů vytvořením prostoru pro setkávání rodičů a dětí a 

nabídkou vzdělávacích programů i aktivit pro volný čas, příležitostí             

ke společným zážitkům i pomoci v tíživé situaci. 
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Cíle organizace:  

▪ popularizace rodiny, rodičovství a rodinných hodnot v současné společnosti; 

▪ zkvalitňování partnerských a manželských vztahů a posilování rodičovských  

kompetencí; 

▪ rodinám s malými dětmi nabízet aktivity pro plnohodnotné trávení volného času a 

tím je vést ke zdravému a aktivnímu způsobu života;  

▪ poskytovat pomoc rodinám při řešení konfliktů a problémů, které nedokáží zvládnout 

vlastními silami 

▪ podporovat slučitelnost rodičovské a profesní role;  

▪ podporovat náhradní rodiče při péči o svěřené děti 

▪ podporovat dobrovolnictví a sounáležitost s komunitou 
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STRUČNÁ HISTORIE ORGANIZACE 

▪ 2003 – založení občanského sdružení Mateřské centrum Slunečnice  

▪ 2006 – stěhování z prostor 3. ZŠ do nových prostor v Komunitním centru  

▪ 2008 – začlenění do komunitního plánování Města Beroun 

▪ 2009 – otevření druhé pobočky MC ve Sportovním centru EDEN  

▪ 2010 – zařazení bezplatného poradenství do nabídky služeb MC  

▪ 2011 – pořádání farmářských trhů v Berouně  

▪ 2012 – přejmenování na Rodinné centrum Slunečnice 

▪ 2013 – pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí 

▪ 2014 – zahájení programu pro pěstounské rodiny 

▪ 2015 – pověření k uzavírání dohod a poskytování poradenské péče pěstounským 

rodinám  

▪ 2016 – změna právní formy na zapsaný ústav 

▪ 2017 – otevření Dětské skupiny Slunečnice 

▪ 2020 – otevření 2 nových poraden (psychologická poradna pro děti se spec. 

potřebami a sociálně právní poradna), změna na postu ředitele organizace 

SLUNEČNICE V ROCE 2020 

▪  30 + 28 semestrálních kurzů pro děti i dospělé (pozastaveny kvůli pandemii) 

▪  6 odborných poraden  

▪  12 odborných přednášek a kurzů  

▪  6 jednorázových akcí pro celé rodiny + Svatomartinská slavnost online 

▪  8 divadelních představení (5 osobně, 3 online) 

▪  dětská skupina                                                                     

▪  doprovázení pěstounských rodin 

… a mnoho dalšího pro Vás a Vaše děti!  
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PŘEHLED AKTIVIT A SLUŽEB 

Aktivity a služby Rodinného centra Slunečnice zahrnují širokou škálu činností, kterou se 

každý rok snažíme dále rozšířit a oživit. Významný podíl na těchto aktivitách obvykle tvoří 

volnočasové programy – kurzy a kroužky zaměřené na rodiny s malými dětmi. V roce 2020 

jsme však byli v důsledku vládních nařízení nuceni zahájené kurzy vždy na několik měsíců 

pozastavit, a to jak v březnu, tak poté znovu v září.  

 

Od roku 2017 je to také naše Dětská skupina Slunečnice, díky níž, kromě uvedených kroužků 

a kurzů, je naše organizace ve své cílové skupině dobře známá a zpravidla z těchto důvodů ji 

klienti poprvé vyhledají. Následně se pak seznamují s naší další nabídkou služeb, kam patří 

například odborné přednášky a workshopy zaměřené zejména na zvyšování rodičovských 

kompetencí, a dále bezplatné právní poradenství nebo psychologická poradna. Naše 

organizace rovněž nabízí služby speciální pedagožky či logopedky a od letoška také dvě nové 

poradny, a to sociálně právní a psychologickou poradnu pro děti se speciálními potřebami. 

 

RC Slunečnice poskytuje také zázemí svépomocné terapeutické skupině rodičů autistických 

dětí, jejíž schůzky se pravidelně konají pod názvem Klub autistů. Od roku 2014, kdy byl 

zahájen program na podporu a provázení rodin poskytujících náhradní rodičovskou péči 

potřebným dětem (zde spolupracujeme s OSPOD Beroun), poskytujeme těmto rodinám 

odborné poradenství a pořádáme přednášky a kurzy zaměřené na řešení výchovných, 

sociálních a jiných problémů souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou. Díky pověření 

Krajského úřadu Středočeského kraje z roku 2015 také uzavíráme dohody o výkonu 

pěstounské péče.   

Volnočasové aktivity pro rodiny s malými dětmi  

Rodinám  s malými  dětmi  nabízíme  různorodé  aktivity  pro plno-

hodnotné trávení volného času a snažíme se je tím vést ke zdravému a 

aktivnímu způsobu života.  Pravidelné kurzy probíhají  zpravidla  jednou  

týdně,  různé  jednorázové  akce  jsou  pak zařazovány několikrát 
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měsíčně, vždy podle aktuálního programu. Součástí nabídky byly v uplynulém roce 

následující pravidelné programy a jednorázové akce:   

Pravidelné programy a kurzy -  (kurzy byly v průběhu roku z důvodu vládních opatření 

dvakrát pozastaveny) Cvičení  s miminky I, II, III a IV, Lotrando I a II, Cvičení na básničky I a II, 

Pastelka - hravé tvoření, Malé hrátky s batolátky, Tanečky nejen pro holčičky I a II, Opičátka I 

a II,  Logohrátky I a II, Hrátky s Múzou I a II, Hravá angličtina pro děti do 3 let, Lentilky I a II, 

Čarování s Animatějem, 3x víkendový workshop Animování s Animatějem, Anglictina 

s Jimmym (3 kurzy dle věku a úrovně), Už budu prvňáček, dětská skupina;  

Jednorázové akce – Karneval, Svatomartinská slavnost (online), Putování za Mikulášem, 8x 

divadelní představení (z toho 3x online), 5x výlet: Pohádkový výlet za zvířátky ke krmelci, 

Putování za sněžným mužem, Pohádkový výlet za Zlatovláskou, Výlet do Prokopského údolí, 

Pohádkový výlet za překvapením 

 

Vzdělávací a tréninkové aktivity pro rodiče 

I v tomto roce jsme uspořádali celou řadu odborných přednášek a kurzů zaměřených             

na zvyšování  rodičovských  kompetencí  a  dovedností.  Všechny aktivity byly samozřejmě 

vedeny kvalifikovanými profesionály v daném oboru. V rámci těchto aktivit jsou rodičům 

poskytovány i užitečné kontakty na odborníky a specializovaná pracoviště pro konkrétní  

druhy  problémů.               
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Kurzy – šestitýdenní Kurz šití krok za krokem 2x, Kurz první pomoci – prevence dětských 

úrazů, Kurz předporodní přípravy 2x, Angličtina pro rodiče – semestrální kurz (4 kurzy podle 

jazykové úrovně), Cvičení pro velké holky (cvičení seniorek), Sahadža meditace  

Přednášky a besedy –  Agrese je O.K. aneb Nechte děti poznávat svoji sílu – dvoudílný cyklus 

workshopů, Imunita a zelené potraviny, Hyper je super – jak pracovat s dětmi s ADHD, Jak 

pracovat v online prostředí, Jak správně pečovat o dětské zoubky, Psychomotorický vývoj 

dítěte v 1. roce života, Správná manipulace s miminkem podle E. Kiedroňové, Řád v rodině 

v lockdownu, Jak přežít v domácím prostředí a nezbláznit se 

Příměstské tábory – uspořádali jsme 3 pětidenní tábory, kterých se zúčastnilo celkem 37 

dětí. Tematická zaměření táborů byla: Stezka zlatokopů, Vědecká detektivka, Cesta kolem 

světa 

Odborné poradenské služby 

I v roce 2020 jsme veřejnosti nabízeli bezplatné konzultace s odborníky a to hned v několika 

klíčových oblastech. Oproti předchozímu roku došlo ke změnám – obě psychologické 

poradny byly sloučeny do jedné a přidali jsme dva nové obory poradenství – psychologické 

poradenství pro děti se speciálními potřebami a sociálně-právní poradenství. 

Během začátku pandemie a následujících vládních opatření jsme reagovali nabídkou 

poradenství pro osoby v krizi, kdy veškeré konzultace (včetně opakovaných) byly zdarma.  

Poradna pro prarodiče, rodiče a děti – poradna se zaměřuje jak na individuální, tak párové a 

rodinné poradenství v souvislosti se vztahy v rodině, zátěžovými situacemi, problémy v 

komunikaci v rodině a při výchově dětí. Poradnu vedou psychoterapeutka Bc. Jana 

Petrovičová a pedagožka a psycholožka Mgr. Martina Kykalová. 

Právní poradna – s právničkou Mgr. Lucií Svobodovou se klienti mohou 

radit o širokém spektru základních právních problémů. Nejčastěji je zde 

řešena problematika smluv (kupní, pracovní), návraty maminek z 

rodičovské dovolené do práce a otázky rodinného práva. Poradna je 

rovněž velmi oblíbená mezi seniory, kteří tvoří téměř polovinu jejích 

klientů. 



V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  2 0 2 0  

 

11 

  

Logopedická poradna – logopedka Mgr. Jitka Novotná přijímá do poradny děti s různěčetnou 

dyslálií – patlavostí. Cílem poradenství je  vyvození a upevnění správné výslovnosti hlásek, 

rozvíjení motoriky mluvidel, rozvoj slovní zásoby a mluvního projevu. 

Odborná pedagogická poradna - poradna poskytuje dětem, jejich rodičům i pedagogům 

komplexní péči související se školním vzděláváním. Zabývá se individuálním vedením 

předškolních dětí v oblastech rozvoje hrubé a jemné motoriky, grafomotoriky, zrakového a 

sluchového vnímání, předmatematických představ, řeči a komunikace, orientace v prostoru a 

v čase. V roce 2020 jsme nabízeli rovněž bezplatné doučování dětí. Poradnu vede Mgr. Petra 

Pšeničková. 

Psychologická poradna pro děti se speciálními potřebami – je určena dětem a rodičům, 

kteří se potřebují zorientovat především v oblasti schopností a chování dítěte, jeho 

emocionální a sociální zralosti, nabízí péči při vzdělávacích či výchovných obtížích dítěte a 

také při náročných situacích v rodině či škole. Poradnu vede Mgr. Petra Schmiedová. 

Sociálně-právní poradna – Bc. Marcela Junková, sociální pracovnice s dlouholetými 

zkušenostmi v oblasti sociálně-právní ochrany dětí,  nabízí poradenství rodičům nezletilých 

dětí, a to nejčastěji v situacích jako je rozchod partnerů a svěření dětí do péče;  v oblastech 

výživného na dítě, styku rodiče s dítětem; v případě výchovných problémů s dětmi nebo 

naopak závadového chování jednoho z rodičů; v oblasti péče o děti, jejich výchovy a výživy; 

úpravy poměrů v rodině. 
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Dětská skupina Slunečnice 

Dětská skupina Slunečnice vznikla na základě Zákona č. 247/2014 Sb. o poskytování služby 

péče o dítě v dětské skupině a je zapsána v registru MPSV dnem 20.10.2017. Provoz byl 

zahájen 1. listopadu 2017. Zbudování DS Slunečnice a její provoz po dobu prvních dvou let 

byl umožněn díky dotaci ESF - projekt (reg. č. CZ.03.1.51/0.0/0.0/16_132/0006762) s názvem 

Dětská skupina Slunečnice byl realizován od 1.1.2017 do 31.10.2019. Od 1.11.2019 byl pro 

RC Slunečnice schválen nový projekt, který plynule navazuje na projekt předešlý (reg.č. 

CZ.03.1.51/0.0/0.0/19_101/0015025) a je rovněž financován z ESF, Operačního programu 

Zaměstnanost. Doba trvání tohoto projektu je do 30.4.2022. 

 

Vlastní provoz DS je plánován na dobu neurčitou. Naše dětská skupina umožňuje docházku 

dětí ve věku od 2 do 6 let, a to denně kromě víkendů a svátků od 7.30 do 16.30 hodin. Děti 

mohou skupinu navštěvovat pravidelně libovolný počet dní v týdnu nebo i jen na půlden. 

Péče o děti je zaměřena na výchovu, rozvoj schopností i kulturních a hygienických návyků. 

Kapacita naší skupiny je 12 dětí, na každých šest dětí připadá jedna pečující osoba. Tím je 

zajištěn individuální přístup k dětem i k specifickým potřebám každého z nich. Pečující osoby 

mají buď pedagogické vzdělání, nebo profesní kvalifikaci chůvy. Pro péči o děti máme 

vypracovaný plán výchovy a péče, jehož smyslem je zaručit co možná nejvyšší kvalitu 

poskytované služby. Veškeré důležité informace o naší dětské skupině jsou k dispozici na 
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našich webových stránkách. Během roku 2020 postupně navštěvovalo naši dětskou skupinu 

celkem 51 dětí. 

Sociálně-právní ochrana dětí 

Problematice sociálně-právní ochrany dětí se věnujeme od roku 2013, kdy naše organizace 

získala první pověření Krajského úřadu Středočeského kraje k výkonu sociálně-právní 

ochrany dětí.  V roce 2015 jsme získali druhé pověření, které RC Slunečnice opravňuje 

k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče a k poskytování výchovné a poradenské péče 

pěstounským rodinám.  Byl zahájen program na pomoc dětem umístěným v ústavní péči 

podporou náhradní rodičovské péče. Na našich webových stránkách je k nalezení řada 

informací určených jak pěstounům, tak zájemcům o tento typ péče o děti, jimž rovněž 

nabízíme osobní konzultace. 

 

V roce 2020 bylo v naší péči celkem 10 pěstounských rodin. Mezi klienty bylo 12 dětí (od 

kojeneckého věku do 17 let) a 13 dospělých osob. RC Slunečnice přistoupilo v tomto roce k 

rozšíření svých prostor a nyní poskytuje SPOD poradenství také na adrese Beroun, 

Wágnerovo náměstí 1541. Do budoucna plánujeme dále rozšířit svou působnost v této 

oblasti na ORP Hořovice včetně spolupráce s OSPOD Hořovice. 

 

V důsledku vládních opatření k zamezení šíření koronaviru byly v tomto roce naše sociální 

pracovnice nuceny poskytovat své služby náhradní formou a to buď telefonicky nebo po 

internetu. Dbaly na to, aby pěstouni svým svěřencům trpělivě a opakovaně nezvyklou situaci 

vysvětlovali a aby dodržovali hygienická nařízení. Rodinám, kterým chybělo technické 

vybavení nutné pro inline výuku, jsme prostřednictvím organizace Člověk v tísni zajistili 

zapůjčení 3 počítačů. Dále jsme ve spolupráci s touto organizací zajišťovali doučování dětí 

online.  

  

Z týchž důvodů bylo třeba zajistit pěstounům vzdělávání online formou a pomoci jim 

v základní počítačové gramotnosti. Sociální pracovnice registrovaly u dětí 

v pěstounské péči nové potřeby, značně odlišné od jejich potřeb v situaci bez 

pandemie. Od počáteční radosti, že nemusí do školy, děti v průběhu podzimu 
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roku 2020 přešly do smutku a pocitu strádání. Chyběli jim vrstevníci, trávily dlouhé hodiny u 

počítače a v online prostoru, který jim setkávání s kamarády nemohl adekvátně nahradit. 

Děti, které nastoupily do nové školy, se zde nestačily adaptovat a zvyknout si na nové 

spolužáky a už zůstaly v domácím prostředí s novým řádem a režimem, se kterým si často 

vůbec neuměly poradit. Některé děti si samy nedokázaly nastavit systém pro zvládání 

distanční výuky a včasné odevzdávání zadaných úkolů. Byly smutné, postrádaly zážitek 

úspěchu, který by jim dodával sebevědomí a pocit sebehodnoty a motivoval by je k další 

práci.  

Hlavní oporou v těžké době byli jejich náhradní rodiče, na něž 

však rovněž doléhala vládní opatření. Často v rodině vypadl 

příjem některého z dospělých a rodiny se ocitaly v tíživé finanční 

situaci, kterou bylo třeba ihned řešit. Jistým bonusem této 

zvláštní doby bylo nezvykle velké množství volna. Rodina často 

trávila více času pohromadě, což mnohdy bohužel vyneslo 

problémy více na světlo a vedlo k jejich gradaci. 

Našim pěstounům obvykle připravujeme pro každý rok řadu vzdělávacích akcí. Jedná se o 

přednášky a workshopy zaměřené na řešení výchovných, sociálních a dalších problémů 

souvisejících s péčí o děti. Témata přednášek jsou připravována ve spolupráci s pěstouny na 

základě jejich potřeb a přání, přičemž naše pracovnice také díky pravidelným setkáním 

s rodinami možné problémy aktivně zjišťují. 

Z důvodu vládních nařízení byla realizace vzdělávání pro pěstouny tomto v roce podstatně 

náročnější, nicméně se podařilo poskytnout jim školení v online formě. Někteří využili 

možnosti samostudia a zapůjčili si odbornou literaturu nebo zhlédli doporučené filmy V síti a 

Konzumní děti (problematiku zde ztvárněnou či probíranou v rámci školení poté diskutovali s 

pracovnicemi RC Slunečnice). 

Vzdělávací akce realizované v roce 2020 (kromě těchto školení určených speciálně 

pěstounům se mohou zúčastnit i všech přednášek a workshopů, které RC Slunečnice 

organizuje pro veřejnost):  
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• Puberta – jak děti provést náročným obdobím (celkem 8 hodin) – přednášející PhDr. 

Průšová; probíraná témata: komunikace s dětmi v pubertě, jejich podpora, naslouchání. 

Co přináší dětem škola. Prostor pro volnočasové aktivity. Téma soukromí a právo na 

tajemství u pubertálního dítěte. Problematika drog a alkoholu. Otázka, kdy mluvit o 

sexu.  

• Legislativa – přehled novinek v oblasti nejen rodinného práva (celkem 8 hodin) – 

přednášející JUDr. Kapoun a Mgr. Hanuš; probíraná témata školení: 

a) nové právní předpisy přijaté v důsledku řešení pandemie COVID-19, 

b) novely občanského zákoníku, trestního zákoníku, 

c) chystaná novela občanského zákoníku a občanského soudního řádu řešící tzv. dětské 

dluhy 

d) možnosti řešení vykázání ze společného obydlí v případě násilí v rodině, 

e) změna jména a příjmení nezletilého pěstounem, 

f) možnosti styku třetích osob s nezletilým vynucené soudním rozhodnutím, 

g) doručování rozhodnutí, právní moc a vykonatelnost rozhodnutí, 

h) dědění nezletilých, 

i) omezení svéprávnosti a omezení a zbavení rodičovské odpovědnosti, 

j) dluhy ve společném jmění manželů.  

 

Plánované vzdělávací víkendy pro pěstounské rodiny s programem pro děti nemohly být 

kvůli pandemii nového koronaviru realizovány. Nahradila je výše uvedená online školení.  

 

V únoru 2020 byl uspořádán Klub pěstounských rodin, ostatní plánované kluby musely být 

z důvodu vládních opatření proti pandemii zrušeny. Jedná se o otevřenou podpůrnou 

skupinu pro pěstouny, v níž mají možnost sdílet své zkušenosti s výchovou svěřených dětí. 

Klub je příležitostí získat podporu při svízelných situacích, které pěstounská péče přináší; 

pozitivní zpětnou vazbu od  ostatních  účastníků  skupiny  i  

načerpat  nové  důležité  informace.  Klub  vede 

psychoterapeutka Mgr. Martina Kykalová společně se sociální 
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pracovnicí Bc. Gabrielou Hornou. V rámci klubů jsou vždy připraveny aktivity pro děti, různé 

pohybové hry a tvoření. 

Spolupráce s dalšími organizacemi a občany města Beroun: 

Sociální pracovníci RC Slunečnice spolupracují 

s celou řadou odborníků a služeb. Pro supervizi 

sociálních pracovníků a pro pomoc s jednotlivými 

kauzami využíváme služeb PhDr. Lenky Průšové 

z organizace Rodinné mosty Praha. Pro 

psychoterapeutickou pomoc s těžkými traumaty 

dětí či s jinými jejich problémy se obracíme na 

psycholožku, psychiatričku a rodinné terapeuty multidisciplinárního týmu organizace Pro 

zdraví 21, pěstounům je v případě psychických potíží, partnerských krizí či jiných traumat 

k dispozici Mgr. Martina Kykalová nebo Bc. Jana Petrovičová.  

 

Ocitnou-li se pěstounské rodiny ve finanční tísni, využíváme pomoci Farní charity v Berouně, 

která má přístup k potravinové bance a je ochotna v případě nouze pomoci našim 

pěstounům dodávkou potravin a hygienických potřeb. Dále nabízíme klientům kontakt na 

finanční poradnu organizace Člověk v tísni. Podobně v případech, kdy pěstouni potřebovali 

nějaké nákladnější vybavení či pomůcky (např. postýlka, kočárek, vybavení do dětského 

pokoje), máme dobré zkušenosti s našimi běžnými klienty, kteří ochotně pomohli a 

pěstounské rodiny podpořili na základě výzvy na našem fb a webových stránkách. 

 

S doučováním dětí v NRP se obracíme na organizaci Člověk v tísni, která zajišťuje doučování 

bezplatně a kvalitně. Uvedená organizace rovněž poskytuje pěstounským rodinám kariérní 

poradenství pro děti a jejím prostřednictvím získaly některé z dětí prospěchové stipendium 

od Nadace Albatros. S doučováním pomáhá také Mgr. Petra Novotná, speciální pedagožka a 

poradkyně RC Slunečnice. 

Máme dobré zkušenosti s Nadací Patron dětí, která v roce 2020 přispěla na nájemné částkou 

15 000 Kč a nadace JaT poskytla pěstounce finanční prostředky na nákup pračky a koloběžky. 
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Výš rovněž uvádíme spolupráci s organizací Člověk v tísni při zapůjčení PC pro online výuku 

pro děti v náhradní rodinné péči. 

 

Pěstounským rodinám jsou po celý rok  k dispozici naše odborné poradny, kde mohou získat 

pomoc při řešení výchovných, právních, finančních i jiných problémů, které je trápí. 

Konzultace v naší Odborné pedagogické poradně mohou být také započteny do jejich  

povinného vzdělávání (bližší informace o náplni poradny viz oddíl Odborné poradenské 

služby v této výroční zprávě). Pěstouni rovněž mají možnost individuálně si zvolit vzdělávací 

kurzy pořádané jinými organizacemi nebo jim naše organizace zprostředkuje materiály pro 

domácí samostudium. 

 

 

Svépomocná terapeutická skupina 

Ve spolupráci s organizací Medvídek - spolek rodičů a přátel dětí s autismem provozujeme v 

RC Slunečnice Klub autistů, který se koná jednou měsíčně, a to zpravidla druhou neděli v 

měsíci. Doba trvání každého klubu je 2 hodiny. Rodiny dětí s autismem využívají prostoru 

naší herny, kde si děti mohou půjčit hračky, knížky nebo si hrát v domečku se skluzavkou. 

Rodiče si mohou uvařit kávu nebo čaj a povídat si, vyměňovat informace a  zkušenosti, sdílet 

své starosti a vzájemně si tak poskytnout podporu. V klubu jsou vítání všichni zájemci o 
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problematiku autismu bez podmínky členství v organizaci Medvídek. Také tato aktivita byla 

bohužel v roce 2020 citelně zasažena zákazem shromažďování nařízeným vládou. 

 
  

Doplňkové služby - odborná knihovna 

Klienti RC mají k dispozici bohatou knihovnu odborné literatury zaměřené na problematiku 

rodičovství, výchovy, partnerských vztahů a zdravého životního stylu. Knihovnu stále rozšiřujeme 

o nové zajímavé tituly.  
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LIDÉ VE SLUNEČNICI 

V čele RC Slunečnice stojí koordinátorka a spoluzakladatelka organizace Gabriela Horná 

Bulková, která spolu s pětičlenným výborem zodpovídá za dlouhodobý rozvoj a fungování 

organizace. Rozsáhlé spektrum aktivit organizace je realizováno díky velkému množství 

spolupracovníků a v neposlední řadě také dobrovolníků. 

Výbor RC 

Gabriela Horná Bulková – statutární zástupce, ředitelka RC 

Lada Gürtlerová – koordinátorka externích akcí, zástupkyně ředitelky 

Věra Havelková – manažerka projektů 

Eva Starostová – administrativní pracovnice, účetní 

Jana Petrovičová – odborný poradce 

Petra Novotná - odborný poradce 

Správní rada RC 

Kateřina Boková – předsedkyně správní rady 

Veronika Sovová 

Pavel Soukal 

Lektorky programů a spolupracovníci 

Milan Štajer, Veronika Sovová, Jana Petrovičová, Kateřina Boková, Jitka Novotná, Martina 

Kykalová, Irena Maťátková, Jana Petráňová, Irena Pszczolková, Jana Šišková, Lucie 

Krasanovská Špačková, Eliška Žižková, Helena Štajerová, Lucie Svobodová, Zdeňka 

Vojtěšková, Věra Havelková, Irena Baxová, Alice Zadražilová, Jana Klimešová, Petra 

Helebrantová, Martin Procházka, Petra Poláková, Petra Novotná, Jana Klimešová, Filip 

Gürtler, Adam Gürtler, Bára Wilke, Pavel Stolín, Reni Stolínová, Magda Pěnčíková, Simona 

Dupačová, František Bosák, Jůlie Červená, Karolína Špetová, Tereza Rajnišová, Milan Just, 

Natálie Onderková, Kristýna Petrovičová, Martina Popelářová, Hana Hájková  
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PODĚKOVÁNÍ 

Všem, kdo nám při naší práci ochotně podali pomocnou ruku, ať už nám věnovali peníze 

nebo svůj volný čas a energii, bychom rádi vyjádřili svou vděčnost. Nesmírně si ceníme 

podpory a nasazení všech našich zaměstnanců a spolupracovníků, bez nichž by Slunečnice 

nemohla fungovat. Náš velký dík patří zejména všem dobrovolníkům z řad maminek, tatínků, 

babiček a dědečků, kteří bez nároku na odměnu pomohli s přípravou či průběhem našich 

akcí. V neposlední řadě bychom rádi poděkovali sponzorům Rodinného centra Slunečnice, 

bez jejichž finanční podpory by naše Slunečnice nemohla být tím, čím dnes je.  

Všem, kdo nás v roce 2020 podpořili, upřímně děkujeme!  
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ 

 

Výnosy   3 586 372,93 Kč 

   

 Tržby - příjmy od uživatelů 1 163 438,13 Kč 

  přednášky, besedy, … 77 450,00  Kč  

  kurzovné                   555 546,00 Kč  

  dětská skupina 499 092,13 Kč  

  kulturní aktivity 31 350,00 Kč  

     

 Tržby - hospodářská činnost 77 790,00 Kč 

  občerstvení, půjčovna 1 650,00 Kč  

  příměstské tábory 76 140,00 Kč  

     

    

 Ostatní příjmy 0 Kč  

    

    

 Dary - finanční 6 000,00 Kč 

    

    

 Dary – věcné 0 Kč  

    

    

 Provozní dotace 2 257 933,00 Kč  

  MPSV 502 789,00 Kč  

  Město Beroun - kultura 79 926,00 Kč 

  

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

20 000,00 Kč 

1 174 257,56 Kč  

  

Pěstounská péče                                            

Tip sport 

468 000,00 Kč 

50 000,00 Kč 
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Náklady     3 554 261,89 Kč  

     

 Materiál   234 868,32Kč  

  kancelářské potřeby 15 027,45 Kč   

  pohonné hmoty                         6 169,92 Kč  

  občerstvení 3 473,00 Kč   

  drobný majetek 78 281,24 Kč   

  materiál na tvoření 1 264,00 Kč   

  hyg. a úklidové potřeby 18 975,71 Kč   

  nákup potravin 105 405,00 Kč   

  odměny pro děti 4 604,00 Kč   

  ostatní materiál 1 469,00 Kč   

  drobné vybavení                                                                                  199,00 Kč  

 Energie                         88 402,84 Kč   

 Opravy                               30 765,00 
Kč  

 

 Cestovné 0 Kč  0
 
K
č
  

 Služby   630 389,73 Kč   

  poštovné, telefony, spoje  50 767,80 Kč   

  nájemné 93 153,00 Kč   

  kurzy, semináře, …                       85 250,00 Kč  

  tisk, výlep, kopírování 13 487,22 Kč   

  kultura - divadla, honoráře                       26 000,00 Kč   

  operativní leasing                                    59 196,00 Kč  

  lektorné 161 595,00 Kč   

  ostatní služby                     136 312,71 Kč   

  software 4 628,00 Kč   

 Mzdy   2 542 368,00 Kč M
z
d
y 

  hrubé mzdy 1 252 717,00 Kč  

  dohody o provedení činnosti   162 325,00 Kč  

  dohody o provedení práce                     627 920,00 Kč  

  odvody sociální a zdravotní                     499 406,00 Kč  

     

 Ostatní náklady 27 468,00 Kč O
s
t
a
t
n
í
 
n
á
k
l
a
d
y 

  odpisy                                 0,00 Kč   

  poplatky                         6 106,00 Kč   

  daně a poplatky                         1 500,00 Kč   

  ostatní náklady                       19 862,00 Kč   

                                                              

Hospodářský výsledek 32 111,04 Kč 
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DOTACE A DARY 

 

Veřejná sbírka     
     

    

 Výnosy   11 000,00 Kč  

  dary                 11 000,00 Kč 

     

 
Náklady 

44 172,24 Kč  

 
 

nákup vybavení 44 152,24 Kč  

  práce 0 Kč  

  poplatky za bankovní operace                        20,00 Kč  

  odpisy 0 Kč 

    
 

Provozní dotace   2 294 972,56 Kč 

   

 MPSV 502 789,00 Kč  

 Město Beroun - kultura 79 926,00 Kč 

 

Město Beroun - sociální služby 

ESF – dětská skupina  

20 000,00 Kč 

1 174 257,56 Kč  

 

Pěstounská péče                                            

Tip sport 

468 000,00 Kč 

50 000,00 Kč 

   

 

Dary   6 000,00 Kč 

     

 Finanční  6 000,00 Kč    

    

    

    

 Věcné 0,00 Kč    
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STATISTIKA NÁVŠTĚVNOSTI  

 

Semestrální kurzy 
Návštěvnost 

Počet otevřených kurzů Počet zapsaných osob 
Kurzy pro děti - volnočasové 20 + 22 275 
Kurzy pro dospělé     8 + 8   64 
   
Celkem 28 + 30 339 
 
 
 
 

Poradenství 
Návštěvnost  

Konzultace Unikátní klienti 
   
Právní poradna 13 13 
Logopedická poradna 80 24 
Poradna pro prarodiče, 
rodiče a děti 

362 85 

Pedagogická poradna 
(+emailové konzultace) 

101 (15) 24 (14) 

Klub autistů 10 skup. setkání 7 rodin 
 
 
 
 

Ostatní 
Návštěvnost  

Počet akcí Počet účastníků 
(neunikátních) 

Přednášky a kurzy 12 140 
Jednorázové akce 6 329 
Divadelní představení 5 + 3 online 115 + online >200 zhlédnutí 
Příměstské tábory 3 37 
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KONTAKTNÍ ÚDAJE 

 

Rodinné centrum Slunečnice, o.s. 

Adresa: Bezručova 928, Beroun, 26601 

Adresa pobočky Eden: Pod Homolkou 1482, Beroun 

Telefon:   603 141 700 

Webové stránky: www.rcslunecnice.cz 

Email: info@rcslunecnice.cz 

Provozní doba kanceláře:  Pondělí  9.00 – 12.00  13.00 – 14.00 

                                                Úterý      9.00 – 12.00  13.00 – 14.00 

                                                Středa     10.30 – 13.30   

                                                Čtvrtek    8.30 – 12.00  13.00 – 14.00 

                                                Pátek       pouze telefonicky a e-mailem 

IČ:  266 155 09 

Datum a číslo registrace:  28.1.2003 VS/1-1/52525/03-R 

Bankovní spojení, číslo účtu: 2201118741/2010, Fio banka 

Statutární zástupce: Bc. Gabriela Horná Bulková, od ledna 2021 Ing. Hana Hájková 

 


